
14/11/2025

Τα ονομαστήρια του Μητροπολίτη Πρεβέζης 
Χρυσοστόμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα τελέστηκαν τα ονομαστήρια 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. 
Χρυσοστόμου στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου 
Χρυσοστόμου Πρεβέζης.

Το απόγευμα της Τετάρτης 12 Νοεμβρίου 2025, παραμονή της εορτής, 
στον Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος και συγχοροστάτησαν 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης κ. Καλλίνικος, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Σκιάθου κ. Ιωάννης, Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της 
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Εκκλησίας της Ελλάδος και ο εορτάζων οικείος Ποιμενάρχης, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος.

Στην προσφώνησή του ο εορτάζων Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νικοπόλεως και 
Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος, αφού ευχαρίστησε τους παρισταμένους αρχιερείς, 
αποκάλεσε τον Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο 13ο των Αποστόλων, που εδίδαξε με 
τα συγγράμματά του, τις ομιλίες του και την ασκητική ζωή του.

Εν συνεχεία τον θείο λόγο κήρυξε ο χοροστατήσας Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, παρουσιάζοντας την 
πολυδιάστατη και πολυσήμαντη προσωπικότητα του εορταζομένου αγίου ως μία 
συνεχή δοξολογία του ονόματος του Θεού, που δεν συσχηματίστηκε με το φρόνημα 
του κόσμου, έστω και αν του κόστισε διώξεις και εξορίες, αλλά κράτησε ανόθευτη 
την παράδοση της Εκκλησίας, όπως αυτή πηγάζει από τις Ιερές Γραφές. Με τον 
φωτισμό του Αγίου Πνεύματος ερμήνευσε την Παλαιά και Καινή Διαθήκη. Όλα τα 



κείμενά του αποτελούν μοναδική χριστιανική διδασκαλία, την οποία επιβεβαίωσε 
με την αγάπη του στους ανθρώπους, αναπτύσσοντας ένα μοναδικό για την εποχή 
του φιλανθρωπικό έργο.

Κατακλείοντας την ομιλία του ευχήθηκε στον εορτάζοντα Ποιμενάρχη η ζωή του 
να είναι «χρυσοστομική», να ομολογεί Ιησούν Χριστόν, να Τον κηρύττει, να Τον 
διδάσκει και να οδηγεί το ποίμνιό του εις νομάς χαρισμάτων.

Στο τέλος του Εσπερινού εξετέθη απότμημα ιερού λειψάνου του Αγίου Ιωάννου, 
που φυλάσσεται στον ναό, για προσκύνηση από τους πιστούς.

Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής χοροστάστησε στην ακολουθία του 
Όρθρου και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας ο εορτάζων Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος και 
συλλειτούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνός.



Στην προσφώνησή του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης 
κ. Χρυσόστομος, με αφορμή την ζωή του Αγίου Ιωάννου Χρυσοστόμου, μίλησε για 
την ωφέλεια του πόνου και των θλίψεων και αυτό που εμείς θεωρούμε κακό 
μπορούμε να το μετατρέψουμε σε καλό.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός αναλύοντας το ευαγγέλιο της ημέρας, όπου ο Κύριος ταυτίζει τον 
Εαυτό του με τον Καλό Ποιμένα. Μίλησε για τις τρεις ιδιότητες του Καλού 
Ποιμένος: 1) προσφέρει την ψυχή του υπέρ των προβάτων, υπέρ της λογικής του 
ποίμνης, 2) προστατεύει την ποίμνη Του από εκείνους που επιβουλεύονται την 
ακεραιότητά της και 3) γνωρίζει τα πρόβατά Του, τα καλεί κατ΄ όνομα και αυτά 
τον αναγνωρίζουν, Τον υπακούουν και Τον ακολουθούν, ιδιότητες που είχε ο 
σήμερον εορταζόμενος άγιος. Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ευχήθηκε τις τρεις 
αυτές ιδιότητες να τις χαρίζει ο Κύριος στον εορτάζοντα Επίσκοπο με τις ευχές 
και πρεσβείες του πάτρονος και εφόρου αυτού Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
μέχρι της εσχάτης του αναπνοής.



Μετά το πέρας των Ιερών Ακολουθιών ο εορτάζων Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
κ. Χρυσόστομος ευχαρίστησε τους Αρχιερείς, τους Ιερείς, τις αρχές του τόπου και 
τον πιστό λαό για την τιμή να παραστούν στην ονομαστική του εορτή και τις 
ευχές τους.














































































